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ACTA No. 04 

 

DATOS GENERALES 

FECHA: Bogotá, 09 de noviembre de 2023. 

HORA: De las 15:00 a las 16:00 horas. 

LUGAR: Vía Teams. 

ASISTENTES: 
Luis Carlos Garces Fernández - Evaluador Líder - MVCT. 

Juan Pablo Mejía Galvis - Evaluador Líder – MVCT. 

INVITADOS: 

Equipo Formulador:  

Ing. Jorge Elvecio Baquero Diaz. – Interventoría. 

Ing. Andrés muñoz. – Interventoría. 

Ing. Jaime A. Muñoz. 

Ing. Esperanza Ortiz. – Aguas del Huila. 

Ing. Eddy Bernal Collazos. 

Dr. Gentil Tapiero Buitrago. – Alcalde Acevedo Huila. 

EMPACEVEDO E.S.P. S.A.S. – Prestador de Servicio. 

Ing. German Arias. 

 

 

ORDEN DEL DIA: 

 

1. Verificación y presentación de Participantes. 

2. Exposición Observaciones. 

3. Preguntas e inquietudes. 

4. Conclusiones. 

5. Cierre de la reunión. 

 

DESARROLLO: 

 

1. Verificación y presentación de Participantes. 

 

Se inicia con la verificación de los participantes, dejando constancia de la 

asistencia con el registro de Audio y Video de esta reunión, previamente 
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autorizado por las partes al ingresar a la MESA DE TRABAJO N°4 DEL 

PROYECTO CONSTRUCCIÓN DEL SISTEMA REGIONAL DE ACUEDUCTO DE LAS 

VEREDAS EL MIRADOR, BATEAS Y MESA ALTA DEL MUNICIPIO DE ACEVEDO, 

DEPARTAMENTO DEL HUILA. 

Se realiza la presentación de los participantes a la reunión, incluyendo, equipo 

de alcaldía de Acevedo Huila, Aguas del Huila, Equipo Consultor e 

Interventoría. Por otra parte, se realiza la presentación de los profesionales del 

MVCT respectivamente. 

 

 

2. Exposición de observaciones. 

 

El Ingeniero Luis Carlos Garces realiza una breve contextualización del 

proyecto, indicando que se trata en esta oportunidad de la Cuarta mesa de 

trabajo, entendiendo que se encuentra aun en el Mecanismo de Viabilización a 

través de la modalidad de Etapas, estando aun en la Etapa 1, con 

requerimientos y asuntos por subsanar, recordando que en el mes de mayo 

aproximadamente se realizaron los primeros requerimientos al proyecto y que 

a la fecha no se han subsanado. Se menciona además que, desde el mes de 

Julio que se recibieron unos correos electrónicos con los siguientes aspectos: 

 

 
 

Resaltando el Ingeniero Garces que aun hace falta una serie de componentes 

indispensables para la Viabilización del proyecto, en especial lo referente al 

componente predial que afecta y/o condiciona su ejecución. 
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Además, aun no se cuenta con componente ambiental completo, modelaciones 

hidráulicas, proyecciones de población, tema técnico y aval de la interventoría; 

así como el componente predial, específicamente el aspecto de servidumbres. 

 

Con este comentario, se da paso a que la Alcaldía de Acevedo, resalte los 

avances que a ese respecto indica el Ing. Garces. 

 

Toma la Vocería el Ingeniero German Arias, el cual especifica que en conjunto 

con la interventoría se levantó el plano predial, resaltando que el IGAC no 

cuenta con catastro urbano y rural del municipio. La documentación fue 

ajustada por recomendación de las partes, y atendiendo a solicitud del 

municipio que se dieran las actualizaciones de firmas respectivas con el señor 

Alcalde. 

 

El ingeniero German pregunta a la ingeniera Milce sobre las servidumbres 

levantadas, a lo que ella indica que, a la fecha no se cuenta con la base de 

datos exacta de las cantidades de servidumbres requeridas ni firmadas debido 

a diferentes problemáticas sociales y logísticas del territorio. 

 

El ingeniero Garces se permite proyectar el oficio remitido por la 

administración de Acevedo, aclarando punto a punto, así: 

 

Y es que en la comunicación que se allegó, pues se menciona que el proyecto 

se va a marcar en la normativa 0844. Eso el ingeniero Mario, el ingeniero 

Germán, lo explicaron claramente en las en las mesas de trabajo anteriores, 

pues se yo presumí que se iban AA corregir los documentos a actualizar los 

documentos enmarcando el proyecto en esa Resolución 0844, pero la 

documentación que se ha llegó no nos complementó nada al respecto. Y son 

temas que quedaron pendientes y pues que aún tenemos pendientes por 

subsanar.  

 

Con relación al tema de hidrología, también iban a marcar el proyecto, Iban a 

disminuir dotaciones y demás, pero pues eso no se plasmó en los documentos 

que se allegó, o sea no sé si es que no se ha enviado la documentación 

completa o qué es lo que está sucediendo, pero ahí todavía tenemos ciertas 

falencias, lo mismo con relación al tema geotécnico, el tema hidráulico en el 

listado de observaciones se requerían varios documentos complementarios, no 
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sea, llegaron, como ya les mostré, la documentación que se subsanó, son 

básicamente ciertos, entonces ahí tenemos como esas falencias Eh, y pues con 

relación al tema predial, en la solicitud menciona que pueden ser actualizados 

en la etapa de obra y pues ahí de pronto quiere hacer, quiero hacerles la 

claridad pues la resolución que rige el mecanismo no nos permite hacer esto. 

 

Resalta además que ya se lleva un tiempo prudencial para mostrar avances del 

proyecto y se invita a definir compromisos claros y contundentes para 

subsanar las observaciones que se han efectuado, en especial temas de 

permisos ambientales y servidumbres. 

 

Por otra parte, se hace hincapié en que, si el proyecto no cuenta con los 

estudios completos, o bajo las condiciones que se encuentra en este momento, 

muy seguramente el veredicto del comité será devolver el proyecto. 

 

La consultoría e interventoría mencionan que se han realizado innumerables 

mesas de trabajo para plantear alternativas de solución al componente predial 

y técnicos en general. 

 

El Alcalde finaliza las intervenciones mencionando que, se encuentra 

desconcertado por el no avance del proyecto a pesar de los estudios 

contratados. 

 

La doctora Esperanza Ortiz, manifiesta los aspectos mas relevantes del 

proyecto que han impedido el avance. Y siempre se ha contado con el apoyo 

de Aguas del Huila para llevar a termino los proyectos planteados por el 

municipio. 

 

3. Preguntas e inquietudes. 

 

Las Inquietudes fueron resueltas durante las intervenciones de la presentación. 

 

4. Conclusiones. 

 

El ingeniero Luis Carlos Garces menciona que, de acuerdo a la normativa que 

tenemos vigente, en el Ministerio y la normativa del sector, el proyecto se 

evalúa integralmente, por eso no nos limitamos al tema de topografía, el tema 
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hidráulico al tema de estructuras, sino que también le incluimos los 

componentes de operación, lo que es el tema institucional y pues también la 

gestión predial, pues por eso es como como que se evalúa integralmente, 

porque eso es lo que nos dicta la normativa del sector y pues la idea es que los 

proyectos que se viabilicen sean totalmente ejecutables y sostenibles, pues por 

eso se hacen esos términos. 

 

Se manifiesta de parte del Ing. Garces estoy totalmente presto a reunirme con 

ustedes a hacer mesas de trabajo, siempre hemos estado en esa disposición. 

Pues como primera medida, lo que ya les mencioné para la próxima semana 

organizamos Mesa Técnica.  

 

5. Cierre de la reunión. 

 

Agradecimientos entre los participantes y despedida. 

 

COMPROMISOS. 

No. Compromiso Responsable 
Fecha límite de 

cumplimiento 

1 

Realizar nueva mensa de 

Trabajo para subsanar los 

diferentes componentes, 

especialmente predial. 

Alcaldía 

Consultoría 

Interventoría 

Aguas del Huila 

Minvivienda 

15 de noviembre de 

2023. 

 

FIRMAS: 

 
Anexos: Ninguno. 
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Elaboró: LUIS CARLOS GARCES FERNANDEZ - JUAN PABLO MEJÍA GALVIS 

Revisó: N.A. 

Fecha: 09/11/2023 
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